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Rețeaua Enterprise Europe Network România oferă servicii gratuite de informare și 
consiliere firmelor ambițioase dornice să se dezvolte internațional 

 

 

Despre Enterprise Europe Network 
 

Enterprise Europe Network este o inițiativă a Comisiei Europene și 
reprezintă cea mai mare rețea de sprijin pentru întreprinderi la nivel global, 
implementată prin centre găzduite de organizații de suport pentru mediul 
de afaceri, precum camere de comerț, institute de cercetare, universități, 
centre de transfer tehnologic, agenții de dezvoltare, incubatoare etc., din 
Uniunea Europeană și din afara acesteia. 
Rețeaua este finanțată de Comisia Europeană prin programul Single 
Market (Piața Unică) și coordonată de către EISMEA (Agenția Executivă 
pentru IMM-uri). 
Rețeaua Enterprise Europe este prezentă în Macroregiunea 2 a României, 
în județele: Constanța, Tulcea, Galați, Vrancea, Buzău, Brăila, Bacău, Neamț, Suceava, Vaslui, Iași și 
Botoșani prin intermediul Consorțiului ERBSN, oferind o gamă largă de servicii gratuite dedicate firmelor 
locale care doresc să-și internaționalizeze afacerile, prin intermediul Centrelor Enterprise Europe Network.  

 
In noua perioadă de implementare (2025–2028), Consorțiul ERBSN (Eastern Romanian Business Support 
Network) este format din opt parteneri: 

 
o Camera de Comerț, Industrie, Navigație și Agricultură Constanța – Coordonator, 
o Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Galați, 
o Camera de Comerț și Industrie Suceava, 
o Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, 
o Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Est, 
o Tehnopolis Iași–Parc Științific și Tehnologic, 
o Arhipelago Interactive SRL, 
o 10Ability.eu SRL. 

 
Centrele Enterprise Europe Network oferă o gamă largă de servicii gratuite pentru clienți. Aceste 
servicii includ consultanță în comerțul internațional, identificarea de noi piețe de desfacere, 

CUPRINS 
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facilitarea contactelor cu potențiali parteneri internaționali, sprijin pentru dezvoltarea de afaceri și 
tehnologii, identificarea de finanțatori pentru idei de afaceri, invenții și inovații. Totodată, serviciile 
oferite pot fi specializate și personalizate, pentru a răspunde cât mai bine nevoilor concrete ale fiecărei 
companii. 

 

 
Organizații 

în 90+ Consorții 

 
Țări 

 

 
Experți 
în rețea 

 
Enterprise Europe Network, reprezintă o punte virtuală către lumea afacerilor globale, acoperind peste  
50 de țări și sprijinind anual peste 260.000 de companii din întreaga lume. Prin intermediul acestei rețele 
extinse, companiile pot accesa servicii profesioniste și personalizate, menite să le faciliteze conectarea cu 
potențiali parteneri internaționali, deschizându-le porțile către piețe noi și oportunități reale de colaborare, 
atât în spațiul european și nu numai.  

 
Servicii gratuite pentru clienți: 
 

 

Informare 
Informații necesare pentru a crește pe plan internațional: legislație și politici europene, drepturi 
de proprietate intelectuală (IPR), participare la consultări publice europene. 
 

 

Internaționalizare și inovare 
Acces la baza de date EEN - cereri și oferte de produse/tehnologii și servicii; suport pentru 
participarea la parteneriate de afaceri, brokeraje, misiuni economice internaționale. 
 

 

Asistență si consultanță 
Informații privind surse de finanțare, lanțuri de aprovizionare, identificarea de parteneri 
pentru proiecte de inovare-cercetare-dezvoltare. 

 

Sustenabilitate 
Sprijin pentru implementarea de modele de business sustenabile, training-uri și sesiuni de 
informare, evenimente și parteneriate de afaceri în domeniu. 
 

 

Digitalizare 
Sprijin pentru evaluarea gradului de digitalizare, training-uri și sesiuni de informare specifice, 
suport pentru digitalizarea activității, proceselor, modelelor de afaceri. 
 

 

Reconstrucție si reziliență 
Identificarea și abordarea amenințărilor pe termen scurt și a vulnerabilităților pe termen lung, 
creșterea rezilienței prin adoptarea de măsuri specifice în situații de criză. 

Contactați centrul Enterprise Europe Network cel mai apropiat, pentru oricare dintre serviciile 
descrise mai sus. 
 

https://een.ec.europa.eu/
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities
https://een-romania.ro/contact/
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Informații europene 
 

Europa intră în liga mondială a calculului de înaltă performanță cu 
supercalculatorul „JUPITER” 
 
Noul supercalculator JUPITER, inaugurat de comisarul 
Zaharieva și de cancelarul german Friedrich Merz la 
Forschungszentrum Jülich în Germania, a devenit oficial 
primul sistem european care a atins pragul de înaltă 
performantă (exascale) – și anume, efectuarea a mai mult de 
un cvintilion (1030) de operațiuni pe secundă, un nivel de 
putere de calcul comparabil cu agregarea capacităților de 
calcul ale unui milion de telefoane inteligente moderne. Odată 
cu această etapă, Europa intră în liga mondială a calculului 
de înaltă performanță. 
Clasat oficial ca cel mai puternic supercalculator din Europa 
și al patrulea cel mai rapid din lume, JUPITER combină performanța de neegalat cu un accent puternic pe 
durabilitate. Sistemul funcționează în întregime pe bază de energie din surse regenerabile și dispune de 
răcire și reutilizare a energiei de ultimă generație, ceea ce îl face cel mai eficient modul de supercalculatoare 
din punct de vedere energetic din lume, astfel cum confirmă poziția sa numărul unu în clasamentul Green500. 
Cu o putere de calcul care depășește un exaflop, JUPITER va transforma știința, inovarea și elaborarea 
politicilor în întreaga Europă. Cercetătorii vor putea rula modele climatice și meteorologice la o rezoluție 
spațială de ordinul kilometrului, ceea ce va permite previziuni mult mai precise ale evenimentelor extreme, 
precum valurile de căldură, furtunile puternice și inundațiile. 
JUPITER va sprijini dezvoltarea și implementarea soluțiilor de Inteligenta Artificiala (IA). Capacitatea sa de 
calcul de înaltă performantă va sprijini viitoarea fabrică de IA (JAIF) care va pregăti modele lingvistice de vârf 
de mari dimensiuni (LLM) pentru IA generativă și tehnologiile digitale de generație următoare. 
JUPITER reprezintă o investiție comună în valoare de 500 de milioane EUR din partea UE și a Germaniei, 
canalizată prin intermediul întreprinderii comune EuroHPC. Aceasta face parte din strategia mai amplă a 
Europei de a dezvolta o rețea de huburi tehnologice IA de mare capacitate: centre de calcul la scară largă, 
eficiente din punct de vedere energetic, dedicate formării și implementării modelelor de IA de frontieră. 
 
Se poate citi întreg articolul accesând: Europa intră în liga de supercalcul exascale cu „JUPITER” 

 
 
 

Piața vehiculelor electrice din România a înregistrat o creștere de 89 % în luna 
august 
 
Piața vehiculelor electrice (EV) din România a înregistrat o creștere 
remarcabilă în august 2025, noile înmatriculări crescând cu 89% față de 
aceeași lună a anului trecut, potrivit datelor noi furnizate de LEKTRI.CO, un 
jucător de prim rang în sectorul e-mobilității din țară. Cifrele evidențiază modul 
în care predictibilitatea și prețurile corecte continuă să influențeze alegerile 
consumatorilor, chiar și în absența subvențiilor guvernamentale, cum ar fi 
programul RABLA.  
Datele LEKTRI.CO arată că în luna august au fost înmatriculate 1.335 de vehicule electrice noi, inclusiv 57 
de vehicule utilitare ușoare, reprezentând 6,11% din totalul înmatriculărilor de vehicule noi din luna 
respectivă.  
Hyundai Kona a condus pachetul cu 298 de unități, urmat de Tesla Model 3 (176 de unități) și recent lansatul 
Hyundai Inster (110 unități). Ford Puma și Explorer au încheiat primele cinci, în timp ce Dacia Spring, 
odinioară dominantă, a coborât dramatic pe locul 28, cu doar 8 unități vândute.  
 
În perioada ianuarie-august 2025, flota de vehicule electrice a României s-a extins cu 7.005 unități, cu 7.929 
de înmatriculări noi și 924 de vehicule scoase din circulație. Pentru a corespunde totalului din 2024, sunt 
necesare alte 4.748 de înregistrări în ultimele patru luni ale anului, analiștii considerând că acest lucru este 
realizabil având în vedere dinamica actuală. Performanța puternică a lunii august a împins Hyundai Kona pe 

https://digital-strategy.ec.europa.eu/en/factpages/digital-success-stories-jupiter-first-european-exascale-supercomputer
https://top500.org/lists/green500/list/2025/06/
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/ro/ip_25_2029
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locul al treilea în clasamentul anual, iar Hyundai Inster pe locul al șaptelea, în timp ce Dacia Spring rămâne 
pe primul loc în general, dar riscă să își piardă poziția de lider dacă vânzările rămân slabe.  

La nivel de flotă, Dacia Spring continuă să domine cu 19.146 de unități (32,9% din total), înaintea Tesla 
Model 3 (5.528 de unități) și Tesla Model Y (3.623 de unități). Recenta creștere a Hyundai Kona a propulsat-
o pe locul patru, depășind-o pe Renault Zoe. Până la sfârșitul lunii august 2025, flota totală de vehicule 
electrice a României ajunsese la 58.235 de vehicule înmatriculate, inclusiv 50 de unități radiate în luna 
respectivă.  

Între timp, infrastructura de încărcare ține pasul cu cererea. Principalii operatori – inclusiv Renovatio e-
Charge, Eldrive, PPC Blue, E.ON Drive, Mol Plugee, EVConnect, Plugpoint, EvGoSmartCharge și OMV-
Petrom – continuă să adauge noi puncte de încărcare în fiecare lună, asigurându-se că România rămâne pe 
o traiectorie ascendentă puternică în dezvoltarea electromobilității.  

„Constatăm o consolidare continuă a pieței VE din România. Chiar și fără programul Rabla, care în acest an 
a fost amânat, în comparație cu programul său obișnuit, cifrele din august confirmă că există o cerere 
puternică. Estimăm că 2025 se va încheia la un nivel similar sau chiar peste 2024, confirmând maturitatea 
pieței locale de electromobilitate”, a declarat Claudiu Suma, director general al LEKTRI.CO. 

 
Sursa: https://intradefairs.com/news/romania%E2%80%99s-ev-market-surges-89-august / business-review.eu/ 22 
septembrie, 2025 

 
 

Sectorul comerțului electronic din România va atinge 3,5 % din PIB, în 2025 

Potrivit Raportului european privind comerțul electronic din 2025, 
se preconizează că industria comerțului electronic din România 
va reprezenta 3,5 % din PIB în 2025, plasând Romania pe locul 
9 în UE și pe locul 3 în Europa Centrală și de Est, după Polonia 
și Republica Cehă.  

„Faptul că suntem în Top 10 al UE arată potențialul României. 
Avem acum șansa de a valorifica acest potențial prin sprijinirea 
digitalizării IMM-urilor și asigurarea unor condiții de concurență 
echitabile pentru comercianții cu amănuntul online locali”, a 
declarat Cristi Movilă, președintele Asociației Române de Comerț 
Electronic (ARMO).  

Comerțul electronic din România are un impact economic mai larg, stimulând creșterea serviciilor de curierat 
și poștă, a software-ului, a publicității digitale și chiar a producției locale. „Comerțul online nu mai este doar 
despre confortul consumatorilor; a devenit un adevărat motor al creșterii economice și fiscale, conectând 
România la piața unică a UE”, a adăugat Cristian Pelivan, directorul executiv al ARMO.  

Printre principalele provocări și oportunități pentru 2025 se numără:  

o Digitalizarea IMM-urilor: la acest moment doar 12% dintre IMM-urile din România vând online, sub 
media UE, ceea ce indică necesitatea unor programe specifice.  

o Concurență loială: presiunea exercitată de importurile din afara UE subliniază importanța reformei 
vamale a UE și a asigurării respectării normelor privind condițiile de concurență echitabile.  

o Tehnologii emergente: IA este deja utilizată pentru generarea de conținut, asistența pentru clienți și 
prognoza stocului.  

o Logistică ecologică: oportunități pentru rețelele de puncte automate de preluare colete, flote de 
livrare electrică și integrarea sistemului de garanție-returnare (SGR) în comerțul online.  

La nivel european, studiul evidențiază aceleași priorități: sprijinirea IMM-urilor în transformarea digitală, 
norme de piață echitabile, investiții în logistică durabilă și o administrare mai simplă prin facturare electronică 
și raportare integrată. 
 
Sursa: https://business-review.eu/business/retail/romanias-e-commerce-sector-expected-to-reach-3-5-of-gdp-in-2025-
289201  
 

 

https://competitiv.eu/
https://competitiv.eu/
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UE acordă Republicii Moldova o sumă suplimentară de 18,9 milioane EUR și 
solicită întreprinderilor să investească în această țară 
 
Comisia Europeană a acordat Republicii Moldova o 
sumă suplimentară de 18,9 milioane EUR în cadrul 
Mecanismului de reformă și creștere, reafirmând 
sprijinul ferm al UE pentru reformarea țării. În același 
timp, având în vedere progresele semnificative 
înregistrate de Republica Moldova în eforturile sale de 
reformă, UE lansează un apel pentru ca întreprinderile 
să investească în țară. 
Ursula von der Leyen, președinta Comisiei Europene, a 
declarat: „Moldova continuă să își îndeplinească agenda 
de reforme și să își demonstreze angajamentul față de 
calea europeană. Sunt foarte bucuroasa să văd 
progrese continue în ceea ce privește reformele din domenii-cheie, cum ar fi securitatea energetică, in cazul  
energiei electrice. Investiția în creșterea economică a Moldovei este o investiție în integrarea europeană. 
Pentru că o Moldovă puternică contribuie la o Europă mai puternică. UE se angajează să sprijine Moldova 
în fiecare etapă a parcursului său către UE.” 
Comisia a aprobat plata, după ce a evaluat că Republica Moldova a îndeplinit patru indicatori de reformă 
legați de calendarul de plăți bianuale, din cadrul Mecanismului de reformă și creștere. Printre realizările-cheie 
se numără dezvoltarea unor piețe deschise și competitive ale energiei electrice și gazelor, precum și măsuri 
de garantare a securității energetice. 
Suma de 18,9 milioane EUR se adaugă prefinanțării în valoare de 270 de milioane EUR deja acordate în 
acest an. Republica Moldova urmează să primească până la 1,9 miliarde EUR sub formă de granturi și 
împrumuturi în cadrul Mecanismului de reformă și creștere, pentru perioada 2025-2027. 
Republica Moldova continuă să înregistreze progrese în ceea ce privește reformele de aderare la UE în 
domenii, precum: justiția, combaterea corupției și lupta împotriva criminalității organizate. Aceste progrese 
demonstrează angajamentul Republicii Moldova față de valorile comune ale UE, inclusiv democrația și statul 
de drept, și asigură faptul că fondurile UE sunt investite în mod eficace în beneficiul cetățenilor moldoveni. 
 
Sursa: UE acordă Moldovei o sumă suplimentară de 18,9 milioane EUR și solicită întreprinderilor să investească în 
această țară - Comisia Europeană 

 
  

https://enlargement.ec.europa.eu/news/eu-delivers-additional-eu189-million-moldova-and-calls-businesses-invest-country-2025-09-04_en?prefLang=ro&etrans=ro
https://enlargement.ec.europa.eu/news/eu-delivers-additional-eu189-million-moldova-and-calls-businesses-invest-country-2025-09-04_en?prefLang=ro&etrans=ro
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Consultări publice europene 
 
Propunere legislativă referitoare la economia circulară (Circular Economy Act/ 
CEA) 

Comisia Europeană intenționează să promoveze o propunere de regulament privind economia circulară 
pentru a spori securitatea economică și competitivitatea UE, promovând în același timp o producție mai 
durabilă, modele de afaceri bazate pe economia circulară și decarbonizare. 
Principalele obiective vizate sunt: 

o Crearea unei piețe unice pentru materiile prime secundare 
(materiale reciclate); 

o Stimularea cererii și ofertei de materiale reciclate de înaltă calitate; 
o Simplificarea reglementărilor privind gestionarea deșeurilor și 

reciclarea; 
o Digitalizarea și eficientizarea responsabilității extinse a 

producătorilor; 
o Introducerea criteriilor de circularitate în achizițiile publice. 

Regulamentul va facilita libera circulație a produselor „circulare”, a 
materiilor prime secundare și a deșeurilor. De asemenea, va crește oferta de materiale reciclate de înaltă 
calitate și va stimula cererea pentru aceste materiale în UE. 

Toate persoanele fizice, autoritățile publice și 
părțile interesate (ex.  întreprinderi, organizații neguvernamentale, organizații ale societății civile) din interiorul 
și din afara UE sunt invitate să participe la această consultare publică. 

Consultarea are drept scop, asigurarea că toate părțile interesate relevante, autoritățile publice și persoanele 
fizice își pot exprima opiniile, pot furniza argumente și pot împărtăși experiența lor în ceea ce privește 
circularitatea în cadrul pieței unice, pentru a sprijini pregătirile pentru CEA. Acest lucru va îmbunătăți, de 
asemenea, argumentele care stau la baza inițiativei și va permite Comisiei să ia în considerare informațiile 
și opiniile privind problemele și soluțiile potențiale. 

La opt săptămâni de la încheierea consultării publice, un raport de sinteză factual va fi publicat pe site-ul 
„Exprimați-vă părerea”. Un raport sinopsis al tuturor activităților de consultare va fi publicat sub formă de 
anexă la evaluarea impactului. 

Puteți trimite feedback online, până la data de 6 noiembrie 2025 la adresa: EUSurvey - Survey 
(https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/b5fcc68b-8934-4026-253b-a62302426ccf?surveylanguage=en) 

 
 

Simplificarea legislației UE existente și reducerea sarcinilor administrative 
 
Orice sugestii noi care respectă criteriile de depunere și prezintă potențialul de simplificare a legislației UE și 
de reducere a sarcinilor administrative vor fi transmise serviciilor responsabile pentru a fi luate în considerare. 
 
Se dorește identificarea cât mai multor modalități de simplificare și modernizare a legislației existente, precum 
și de reducere a sarcinilor administrative. 
 
Nu vor fi luate în considerare propunerile care se referă la: 

o subiecte care fac obiectul unor consultări planificate sau în curs, cu partenerii sociali. 
o legislația relevantă care este examinată de Parlamentul European și de Consiliu în cadrul procedurii 

legislative la momentul transmiterii sugestiei; 
o legislația relevantă care a fost pusă în aplicare cu mai puțin de doi ani înainte de transmiterea 

contribuției, deoarece în acest caz ar fi prematur să se tragă concluzii cu privire la punerea sa în 
aplicare; 

o subiecte ce țin de competența națională sau subiecte legate de punerea în aplicare la nivel național 
într-un anumit stat membru. Cu toate acestea, dacă subiectul apare în mai multe state membre, 
acesta ar putea fi luat în considerare. 

 

https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/b5fcc68b-8934-4026-253b-a62302426ccf?surveylanguage=en
https://www.ecointeligencia.com/2021/04/herramientas-transicion-economia-circular/
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/
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Puteți trimite feedback online, fara a exista un termen limita,  la adresa : Have your say: Simplify!( 
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say-simplify_en) 

 
 
 

Platforma privind reziliența lanțului de aprovizionare 
 
Ca răspuns la un mediu economic dinamic, UE încearcă să-și consolideze autonomia strategică și să 
monitorizeze perturbările lanțurilor de aprovizionare, pentru a putea lua măsuri în timp util. 
Firmele sunt invitate să participe la acest sondaj, pentru a contribui mai eficient la asistență și la tranziția 
către perioada următoare.  
Obiectivul vizat este de a consolida lanțurile de aprovizionare și de a promova interacțiunea între furnizorii 
internaționali și cumpărătorii de bunuri/servicii. 
Planurile de viitor includ dezvoltarea cooperării cu parteneri din diferite țări, organizarea de întâlniri tematice 
cu grupuri sectoriale și tematice pentru a consolida cooperarea și a împărtăși cunoștințe specifice. În plus, 
se preconizează invitarea de noi companii din Ucraina și încurajarea participării companiilor non-europene 
pe platformă. 
 
Platforma privind reziliența lanțului de aprovizionare este disponibila la adresa: 

 
The Supply Chain Resilience (SCR) platform - Report supply chain disruption to EC 
https://supply-chain-resilience-platform.b2match.io/page-1881 

 
Puteți trimite feedback online, la adresa indicată, fără a exista un termen limită. 
 
 
 
  

https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say-simplify_en
https://supply-chain-resilience-platform.b2match.io/page-1881
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Evenimente de brokeraj și misiuni economice în 2025 
 

Eveniment internațional de matchmaking 2025 „Aici și acum!”, în cadrul celui de-
al 15-lea Congres European al IMM-urilor, 27-28 octombrie  2025, Katowice (Polonia) 

Partenerii Enterprise Europe Network din regiunea Silezia Superioară vă 
invită să participați la evenimentul internațional de matchmaking/întâlniri 
de afaceri, în format hibrid (onsite si online), în cadrul celui de-al 15-lea 
Congres European al IMM-urilor, care va avea loc în perioada 27-28 
octombrie 2025. 
Întâlnirile B2B reprezintă o oportunitate de a reuni toți actorii (companii, 
clustere, universități, centre de cercetare, investitori etc.) din toată 
Europa, pentru a găsi modalități alternative de a (re)crea lanțuri de aprovizionare, de a găsi parteneri de 
încredere și, astfel, de a consolida relațiile de afaceri. Participarea este gratuită și nu se limitează la sectoare 
specifice. 

Detalii suplimentare - The International Matchmaking Event 2025 'here and now' 
 

 
Subcontractor Connect 2025, 11 - 12 noiembrie 2025, Jönköping, (Sweden) 

Evenimentul de matchmaking hibrid (onsite si online)- 
Subcontractor Connect -  reprezintă locul de întâlnire unde se 
creează oportunități de afaceri și se conturează potențiale 
colaborări. Este un eveniment de matchmaking unde factorii de 
decizie, cumpărătorii și furnizorii din toată Europa se reunesc 
pentru întâlniri de afaceri scurte și eficiente. Subcontractor 
Connect este o oportunitate eficientă, din punct de vedere al 
timpului si costurilor, de a întâlni furnizori/cumpărători de calitate. Evenimentul are loc în cadrul târgului Elmia 
Subcontractor - cel mai important târg din Europa de Nord pentru subcontractanții din industria 
prelucrătoare. 
Subcontractor Connect nu este doar un loc, ci o oportunitate! O oportunitate de a crește, de a găsi noi căi 
și de a pune accentul pe afaceri. 

Detalii suplimentare -  Elmia Subcontractor Connect 2025 
 
Conferința internațională privind industria viitorului și producția inteligentă 
(ISM), 12– 14 noiembrie 2025, Valletta (Malta) 

Conferința internațională din 2025 privind industria 
viitorului și producția inteligentă (ISM) reprezintă o 
platformă pentru schimbul de cunoștințe, analizarea 
și discutarea progreselor teoretice, a rezultatelor 
cercetării și a experiențelor industriale între oameni 
de știință, cercetători, factori de decizie, practicieni 
și studenți care se ocupă de teme din domeniul 
Industriei 4.0/5.0 și al producției inteligente. 
Concomitent cu conferința, este organizat si un 
eveniment de matchmaking hibrid (onsite si online), 
în cadrul căruia companiile au ocazia să se întâlnească cu experți, cercetători și parteneri de afaceri din 
domeniul Industriei 4.0/5.0 și al producției inteligente. Scopul principal al întâlnirilor este de a conecta mediul 
academic/cercetarea și dezvoltarea, cu mediul de afaceri pentru activități de networking, dezvoltarea de 
potențiale parteneriate, realizarea de demonstrații de produse sau servicii sau stabilirea de sinergii în vederea 
colaborării la proiecte comune. 
Anual, evenimentul se desfășoară într-o țară diferită, iar anul acesta va avea loc la Valletta, în Malta. 
Înregistrarea participanților se poate face până la data de 10 noiembrie 2025. 

Detalii suplimentare - https://www.msc-les.org/ism2025/ 

https://www.b2match.com/e/kongres-2025
https://www.b2match.com/e/kongres-2025
https://www.b2match.com/e/elmia-subcontractor-connect-2025
https://www.msc-les.org/ism2025/
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Eveniment internațional de brokeraj Industrial Bridge 2025, 19 noiembrie 2025,  
Szczecin (Polonia) 
 
Evenimentul de brokeraj este organizat onsite și se 
adresează industriei, axat în special pe industria 
maritimă, prelucrarea metalelor, transport și 
logistică, sectorul energiei regenerabile și construcții 
industriale. Cea de-a șasea ediție a evenimentului, 
organizat o dată la doi ani începând din 2015, ar 
trebui să atragă în principal companii din vestul 
Poloniei și estul Germaniei. In trecut au participat și 
companii din alte regiuni, care sunt așteptate și 
binevenite și în acest an. 
Participarea este gratuită, dar este necesară înregistrarea prealabilă. 
 
Calendarul înscrierilor: 

o Înscrieri: 1 iunie - 14 noiembrie 2025. 
o Selectarea partenerilor pentru întâlniri: 1 septembrie - 17 noiembrie 2025. 

Detalii suplimentare –  Industrial Bridge 2025 

 
 
DEICy 2025 Economia digitală, Internetul obiectelor (IoT), Securitatea 
cibernetică 2025 (ediție virtuală) – provocări și oportunități globale în 
transformarea digitală – Laboratorul de economie digitală al Universității din 
Varșovia, 24-28 noiembrie 2025, Varșovia (Polonia) 
 
În perioada 24-28 noiembrie 2025, va avea loc la Varșovia, cea de 
a 5-a ediție internațională B2B DEICY 20254 Economie digitală, 
Internetul obiectelor, Securitate cibernetică (ediție virtuală) 
organizată de Laboratorul de Economie Digitală al Universității din 
Varșovia. 
 
Economia digitală prinde contur sub ochii noștri și creează noi 
provocări și oportunități. Transformarea digitală este condiționată 
de accelerarea și intensificarea continuă a proceselor de digitalizare 
prin utilizarea diferitelor tehnologii digitale. Această nouă realitate 
digitală creează noi oportunități pentru întreprinderi, dar este însoțită de o serie de amenințări cibernetice, 
care generează nevoi noi și soluții în domeniul securității cibernetice. 

 
Scopul evenimentului de brokeraj este de a crea o rețea puternică de instituții de cercetare și dezvoltare, 
parteneri din mediul de afaceri și industrie, instituții europene și naționale, organizații neguvernamentale în 
strânsă legătură pentru o mai bună cunoaștere și înțelegere a transformării digitale în domenii, precum: 
economie, societate, piață, muncă, guvernare, consum, producție, securitate și soluții importante în ceea ce 
privește Internetul obiectelor (IoT), securitatea cibernetică.  
Evenimentul va sprijini atelierele „Economia digitală, Internetul obiectelor, Securitatea cibernetică – știință și 
practică”, care sunt propuse ca spațiu pentru prezentarea rezultatelor cercetării universitare și a soluțiilor de 
afaceri. 
Participanți: parteneri din mediul de afaceri și industrie, mediul academic, laboratoare, administrația publică, 
instituții europene și naționale, organizații neguvernamentale.  
Înregistrarea participanților este gratuită și se face până la data de 21 noiembrie, 2025, online. 

Detalii suplimentare –  DEICy 2025 (Digital Economy, Internet of Things, Cybersecurity) 

 
 

 

https://www.b2match.com/e/ib2025
https://www.b2match.com/e/deicy2025
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Târg pentru tehnologie medicală și îngrijire medicală - MEDICA, 17-20 noiembrie 
2025, Düsseldorf (Germania) 
 
În fiecare an, târgul internațional MEDICA, lider mondial în 
domeniu, prezintă o imagine de ansamblu asupra 
potențialului inovator al industriei tehnologiei medicale. Pe 
lângă expoziție, MEDICA oferă o gamă largă de forumuri, 
conferințe și evenimente speciale. De peste 50 de ani, 
MEDICA este evenimentul cheie în istoria industriei medicale, reunind în fiecare an factorii de decizie și 
actorii din acest sector la nivel mondial. 
Tehnologia medicală modernă permite îmbunătățirea calității vieții sau reducerea costurilor medicale prin 
terapii tot mai eficiente. 
De ce să alegeți MEDICA? 

o În 2024: 5.500 de expozanți din 66 de țări, 17 săli de expoziție 
o 121.000 de vizitatori profesioniști din 170 de țări 
o Va puteți extinde rețeaua și vânzările la export: 66% dintre vizitatori nu sunt germani 
o Rata ridicată de satisfacție a vizitatorilor și expozanților. 
o Unul dintre cele mai mari târguri medicale B2B din lume, unde se întâlnește lumea medicinei. 

Termen limită pentru înregistrarea participanților – 9 noiembrie 2025 
 
Detalii suplimentare - MEDICA | Trade Fair for Medical Technology & Healthcare - Düsseldorf / Germany 

 
  

https://www.medica-tradefair.com/


11 

 

Oportunități de afaceri și inovare 

 

 
Cereri de afaceri 
 
BRGR20250917007 
O organizație culturală greacă este interesată în identificarea unor parteneri externi ce își administrează 
proprietățile în regim de timeshare, pentru a: 

o promova și vinde clienților pachete specifice,  
o gestiona clienții existenți, 
o oferi asistență prin rețele internaționale de schimburi, în baza unor acorduri de externalizare. 

Partenerul grec este o organizație culturală internațională cu sediul în Kalamata, Grecia, recunoscută de 
UNESCO în 2003 ca organism pentru dialog intercultural și de către Consiliul Europei, pentru perioada 2005-
2025.  
Organizația își focalizează activitatea pe promovarea patrimoniului cultural, susținută prin inovare digitală, 
pentru a sprijini dezvoltarea durabilă în comunitățile rurale. Misiunea sa este de a promova măslinul ca simbol 
global al culturii și păcii, de a proteja patrimoniul, de a încuraja dialogul intercultural și de a sprijini populațiile 
locale prin acțiuni participative și tehnologie. 
Potențialii parteneri ar trebui să fie operatori economici cu experiență în construirea și gestionarea rețelelor 
din sectorul agroturismului, stațiunilor (inclusiv programe de schimb transfrontalier), ce pot asigura o 
colaborare eficientă în domeniu. 
 
 
BRLT20250904001 
Un start-up din Lituania caută parteneri pentru realizarea unui proiect de sat ecologic modular, în Grecia. 
„Green and Blue Harmony” este un proiect de sat ecologic modular din Creta, Grecia, care combină 
construcțiile ecologice lituaniene cu tradițiile grecești, în materie de durabilitate. Prin proiect se vor dezvolta 
5 case modulare alimentate cu energie regenerabilă, cu sisteme de utilizare inteligentă a apei și integrare în 
natură. Proiectul promovează turismul durabil, sprijină economia locală și servește ca model scalabil pentru 
un stil de viață rezistent la schimbările climatice, cu impact redus asupra mediului, în insulele mediteraneene. 
Sunt căutați parteneri cu potențial în următoarele domenii: 

o Investiții financiare și strategice, 
o Expertiza tehnica și de inovare, 
o Experiența in operaționalizarea investiției și dezvoltarea ulterioară a acesteia. 

 

 

 
Oferte de afaceri 
 
BOPL20250926011 
Companie poloneză de producție mobilier, cu peste 20 de ani de experiență, produce mobilier modern de 
expunere și echipamente complete de interior pentru showroom-uri auto, hoteluri, centre de wellness și spații 
comerciale. Compania intenționează să se extindă pe piețele externe, prin cooperarea cu distribuitori și 
cumpărători în cadrul unor acorduri comerciale și de furnizare. 
Obiectivul parteneriatului este reprezentat de distribuirea produselor pe piețele externe sau integrarea 
acestora în proiecte de amenajare interioară. Cooperarea va fi formalizată prin încheierea unor acorduri 
comerciale cu distribuitori/agenți și acordurilor de furnizare cu producători, contractori și firme de design 
interior. 
 
BOLT20250924001 
Companie lituaniana, fondată în 2001, cu sediul în Vilnius, dezvoltă și produce dispozitive fiscale și module 
de securitate hardware (MSH) pentru sisteme POS. Compania furnizează soluții certificate pentru tranzacții 
sigure, conforme cu reglementările fiscale și dorește să se extindă la nivel internațional, fiind interesată să 
identifice parteneri tehnologici și de distribuție pe piața UE. 
Compania este interesată de următoarele categorii de potențiali parteneri: 

1. Distribuitori/revânzători/agenți comerciali – firme active în distribuția de sisteme POS, dispozitive 
fiscale sau soluții tehnologice pentru comerțul cu amănuntul, pentru introducerea dispozitivelor fiscale 
și a MSH în portofoliul lor de produse, furnizarea de asistență locală pentru vânzări și servicii post-
vânzare și asigurarea conformității cu reglementările naționale în materie de distribuție. 
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Partenerul ar trebui să aibă deja o bază de clienți, în sectorul soluțiilor de plată. 
 

2. Parteneri în domeniul tehnologiei/integrării sistemelor - dezvoltatori și integratori de sisteme POS, 
soluții de plată sau software fiscal, pentru integrarea dispozitivelor fiscale și a MSH în soluțiile lor 
hardware/software, dezvoltarea în comun a adaptărilor personalizate acolo unde este necesar și 
sprijinirea proceselor de certificare pe piețele lor. Partenerul trebuie sa aibă experiență în integrarea 
tehnologiilor de plată și cunoașterea legislației fiscale din țara sa.  
 

3. Parteneri de cooperare în domeniul cercetării/dezvoltării - companii sau entități de cercetare cu 
expertiză în domeniul securității integrate, criptografiei sau sistemelor de tranzacții cu amănuntul, 
pentru dezvoltarea în comun a soluțiilor fiscale și MSH de nouă generație, participarea la proiecte de 
cercetare și dezvoltare finanțate de UE, testarea/validarea noilor tehnologii. Se solicita expertiză 
tehnică solidă în sisteme integrate și/sau criptografie aplicată. 

 
 
BODE20250917017 
Companie germană specializată în fabricarea de produse avansate de etanșare (bazate pe nanotehnologie 
chimică) caută distribuitori, pentru extinderea pe piața europeană. Produsele oferă protecție invizibilă și de 
lungă durată pentru suprafețele din beton, piatră naturală și lemn și au fost testate în proiecte de infrastructură 
și patrimoniu de mare anvergura, acestea respingând apa, uleiul și murdăria, dar păstrând în același timp 
aspectul natural.  
Se caută colaborări cu distribuitori/comercianți cu amănuntul de materiale de construcții, precum și cu firme 
de construcții, birouri de arhitectură, companii de amenajare a teritoriului și furnizori de servicii de gestionare 
a facilităților.  
Partenerii ideali ar trebui să aibă experiență în domeniul tratamentelor de suprafața/acoperirilor sau a 
materialelor de etanșare și să dispună de rețele de clienți consolidate în sectorul construcțiilor.  
Partenerii vor trebui să promoveze/distribuie și integreze soluțiile de etanșare în portofoliul lor, să ofere 
îndrumări de bază privind aplicarea produselor și să se angajeze în activități comune de marketing. De 
asemenea, partenerii vor beneficia de documentații tehnice complete, asistență rapidă, precum și modele de 
cooperare flexibile pentru a asigura parteneriate de succes și durabile. 
 
BOMK20250916002  
Companie macedoneana specializată în producția de componente metalice caută parteneri externi din 
diverse industrii pentru a stabili o cooperare pe termen lung. Compania utilizează echipamente de înaltă 
tehnologie și are o echipă calificată, care oferă soluții precise, eficiente și personalizate de prelucrare a 
metalelor, bazate pe cerințele clienților. 
Compania caută parteneri de afaceri cu viziune de viitor, pentru stabilirea unor cooperări pe termen lung, în 
domeniul prelucrării metalelor și al fabricării tablelor. Partenerul ideal ar fi o companie, a cărei activitate 
implică nevoia de componente sau ansambluri metalice personalizate de înaltă calitate și care poate 
beneficia de externalizarea sau subcontractarea unei părți din procesul de fabricație către un furnizor 
experimentat și rentabil. Compania este deschisă la mai multe tipuri de modele de colaborare -  acorduri de 
externalizare, furnizare și distribuție. 
 

 
Cereri de cercetare și dezvoltare 
 
RDRES20250917008 
Se caută parteneri industriali care să se alăture unei propuneri de proiect (in cadrul HORIZON-CL5-2026-
02-D3-07) pentru dezvoltarea de soluții inovatoare pentru întreținerea instalațiilor eoliene. 
Instituție spaniolă de cercetare și dezvoltare pregătește o propunere pentru viitoarea cerere de propuneri 
HORIZON-CL5-2026-02-D3-07, în vederea dezvoltării unei soluții de întreținere a parcurilor eoliene, bazate 
pe SHM, Digital Twin și robotică.  
Se caută parteneri industriali sau academici cu capacități de: 
•    dezvoltare de platforme de simulare 
•    contribuție la integrarea la nivel de sistem a autonomiei digitale în lansatoare 
•    furnizare de feedback pentru iterația proiectării. 
 

Termen limită pentru exprimarea interesului: 31 decembrie 2025. 
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RDRDE20250915005 
Agenție germană pentru sprijinirea IMM-urilor și dezvoltare regională propune dezvoltarea unui proiect 
privind analiza datelor colective pentru identificarea zonelor urbane cu risc ridicat pentru traficul cicliștilor și 
al pietonilor, precum și prezentarea rezultatelor într-un atlas digital al riscurilor, în cadrul HORIZON-CL5-
2026-01-D6-13 Safety of Cyclists, Pedestrians and Users of Micromobility Devices.   
Se caută parteneri, IMM-uri, care să se alăture unui consorțiu deja constituit și care să poată integra conceptul 
dezvoltat.  
Alternativ, poate fi înființat un nou consorțiu centrat pe ideea existenta de proiect, cu parteneri avand calificări 
în domeniul colectării de date din sistemele de asistență a șoferilor, pentru detectarea pericolelor, expertiză 
în tehnologia V2X. pentru comunicarea în timp real între vehicule și mediu, în domeniul micromobilității, 
experiență în stabilitatea proiectării vehiculelor de micromobilitate, efectuarea de analize de siguranță pentru 
cicliști și micromobilitate. 
 
Termen limită pentru exprimarea interesului: 20  noiembrie 2025. 

 

 
Cereri de tehnologie 
 
TRGB20250922008 
Companie britanică, caută parteneri tehnologici pentru a colabora în domeniul producției textile fără deșeuri, 
al fluxurilor de lucru digitale și al reciclării textilelor, în cadrul unui acord comercial de asistență tehnică. 
Compania este pionieră prin realizarea unui tip de micro-fabrică pentru îmbrăcăminte durabilă, realizată la 
comandă, utilizând tehnologii digitale de proiectare, imprimare și tăiere. 
Prin departamentul său de cercetare și dezvoltare, compania construiește un model de micro-fabrică care îi 
va permite să producă îmbrăcăminte la cerere, aproape de client și cu un nivel minim de deșeuri. Proiectul 
combină proiectarea digitală a produselor, imprimarea automată și tăierea CNC a țesăturilor pentru a 
eficientiza producția, a reduce stocurile excesive și a elimina deșeurile textile. Scopul este, de asemenea, 
integrarea reciclării textile, transformând resturile de producție și deșeurile post-consum în fire și țesături noi. 
Compania caută parteneri tehnologici internaționali care să o ajute să dezvolte și să testeze aceste sisteme: 
o Universități sau institute de cercetare specializate în textile, economie circulară sau producție digitală; 
o Furnizori de tehnologie care doresc să testeze inovații într-un mediu de producție real. 

 
Fără termen limita precizat. 

  



14 

 

Oportunități de finanțare pentru IMM-uri prin intermediul Programului 
Regional Sud-Est 2021-2027 

 
 
PRIORITATEA 1 - O REGIUNE COMPETITIVĂ  PRIN INOVARE, DIGITALIZARE ȘI  
ÎNTREPRINDERI DINAMICE 
 
 
Obiectiv specific FEDR a (i) Dezvoltarea și creșterea  capacităților de cercetare și inovare și adoptarea  tehnologiilor 
avansate 

 

 
ACȚIUNEA 1.1 SUSȚINEREA ACTIVITĂȚILOR DE CERCETARE ȘI INOVARE 
 
A) Proiecte de tipul ,,proof of concept”  

Proiecte ce vizează atingerea TRL 4 și/sau TRL 5, având ca scop testarea funcționalității și verificarea unui concept aplicabil 
(produs, serviciu sau proces) în cadrul domeniilor regionale de specializare inteligentă - (1) Inginerie și transport naval; (2) Industria  
confecțiilor; (3) Agro-alimentar și biotehnologii; (4) Acvacultură și pescuit; (5) Turism; (6) TIC - Tehnologia Informației și Comunicării. 

Alocare 
financiară 

2.000.000 Euro FEDR+BS 

Tipuri de activități 
orientative 
 

o activități de cercetare aplicată și dezvoltare tehnologică; 
o activități de inovare (obținerea şi validarea proprietății industriale, standardizarea produselor/ 

serviciilor/ proceselor, consultanta pentru inovare sau servicii de sprijinirea  inovării etc.) 
o dotarea cu active corporale și necorporale; 
o achiziția de servicii. 

Solicitanți eligibili 
IMM-uri din mediul urban şi rural, parteneriat între IMM-uri și organisme de cercetare (precum universități sau 
institute de cercetare), indiferent de statutul legal (organizat conform legii publice sau private) sau de modul 
de finanțare. 

Dată estimată publicare ghid final Dată estimată deschidere apel 

03.11.2025 02.12.2025 

 
 
 

 
 

 
ACȚIUNEA 1.1 SUSȚINEREA ACTIVITĂȚILOR DE CERCETARE ȘI INOVARE 

 
B) Proiecte de cercetare 

Vor fi sprijinite proiecte de cercetare, în special cele realizate în cooperare între IMM-uri şi entități de CDI/universități, ce vizează 
domeniile de specializare inteligentă regionale - (1) Inginerie și transport naval; (2) Industria confecțiilor; (3) Agro-alimentar și biotehnologii; 

(4) Acvacultură și pescuit; (5) Turism; (6) TIC - Tehnologia Informației și Comunicării. 

Alocare 
financiară: 

37.026.853 Euro FEDR+BS 

Tipuri de 
activități 
orientative 
 

o activități de cercetare aplicată, dezvoltare tehnologică și dezvoltare experimentală; 
o dezvoltarea, construirea şi testarea prototipurilor; 
o activități de inovare; 
o activități de investiții în infrastructura necesară implementării  proiectului (reabilitare/modernizare, 

după caz construcție/extindere); 
o dotarea cu active corporale și necorporale; 
o sprijinirea parteneriatelor și proiectelor de cooperare interregionale și internaționale, inclusiv 

participarea în Programul Orizont Europa; 
o sprijinirea participării în cadrul platformelor S3 pentru domeniile de  specializare inteligentă regionale 

Solicitanți 
eligibili 

IMM-uri din mediul urban si rural, parteneriate între organismele publice de cercetare/organisme private de 
utilitate publică (inclusiv instituții de învățământ superior) și IMM-uri din mediul urban și rural, parteneriate 
între IMM-uri din mediul urban și rural. 

Dată estimată publicare ghid final Dată estimată deschidere apel 
30.01.2026 02.03.2026 
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Obiectiv specific FEDR a (i) Dezvoltarea și creșterea  capacităților de cercetare și inovare și adoptarea  tehnologiilor 
avansate 

 
 
ACȚIUNEA 1. 2  SPRIJINIREA TRANSFERULUI TEHNOLOGIC PENTRU CREȘTEREA 
GRADULUI DE INOVARE A ÎNTREPRINDERILOR 

 

Alocare 
financiară: 

10.370.365 Euro FEDR+BS 

Tipuri de 
activități 
orientative 

o crearea şi dezvoltarea Entităților de Inovare și Transfer Tehnologic (EITT), inclusiv a Parcurilor 
Științifice și Tehnologice (PST),  prin construcție, modernizare, extindere  

o dotarea cu active corporale și necorporale a acestora. 

Solicitanți 
eligibili: 

Entități de inovare și transfer tehnologic (EITT), inclusiv Parcurile Științifice și Tehnologice (PST) 

Dată estimată publicare ghid final Dată estimată deschidere apel 
15.01.2026 13.03.2026 

 
 

 
 
ACȚIUNEA 1. 2  SPRIJINIREA TRANSFERULUI TEHNOLOGIC PENTRU CREȘTEREA 
GRADULUI DE INOVARE A ÎNTREPRINDERILOR 

 

 

Alocare 
financiară: 

1.764.706 Euro FEDR+BS 

Tipuri de 
activități 
orientative 

o achiziționarea de servicii de către IMM-uri (vouchere de  inovare) 

Solicitanți 
eligibili: 

IMM-uri din mediul urban si rural 

Dată estimată publicare ghid final Dată estimată deschidere apel 
02.02.2026 02.03.2026 

 
 
 
Obiectiv specific FEDR a (ii) Valorificarea avantajelor digitalizării, în beneficiul  cetățenilor, al companiilor, al organizațiilor 
de cercetare şi al autorităților publice 

 
 
 
ACȚIUNEA 1.3 CREȘTEREA GRADULUI DE DIGITALIZARE ÎN IMM-URI  

 

Alocare 
financiară: 

15.721.141 Euro FEDR+BS 

Tipuri de 
activități 
orientative 

o dotare cu active corporale şi necorporale în vederea creșterii gradului de digitalizare, cu excepția 
lucrărilor de construcții; 

o audit în domeniul securități cibernetice și protecției datelor; 
o dezvoltarea, utilizarea și implementarea de tehnologii lingvistice bazate pe inteligență artificială; 
o activități de specializare și modernizare digitală, transfer de cunoștințe; 
o promovarea produselor şi serviciilor, realizarea de site-uri pentru prezentarea activității  şi a 

produselor sau serviciilor pentru promovare, inclusiv instrumente de vânzare on-line, facilitarea 
comerțului și inovații specifice; 

o activități de creștere a prezenței online. 

Solicitanți 
eligibili: 

IMM-uri din mediul urban și rural 

Se va acorda punctaj suplimentar pentru IMM-urile care colaborează cu un EDIH (Hub de inovare digitală european). 

Dată estimată publicare ghid final Dată estimată deschidere apel 
15.01.2026 16.02.2026 
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Obiectiv specific FEDR a (iii) Intensificarea creșterii  durabile şi a competitivității IMM-urilor şi crearea  de locuri de muncă 
în IMM-uri, inclusiv prin  investiții productive 
 

 
ACȚIUNEA 1.5 SPRIJINIREA COMPANIILOR PRIN INTERMEDIUL  INFRASTRUCTURILOR 
SUPORT DE AFACERI 

 

Alocare financiară: 
 

44.705.882 Euro FEDR+BS 

Tipuri de activități 
orientative 

 
o crearea parcurilor industriale, inclusiv dotarea  acestora cu utilități și active corporale și 

necorporale  necesare prestării serviciilor oferite firmelor.  
o dezvoltarea serviciilor aferente parcurilor industriale; 

 

Solicitanți eligibili: IMM-uri, APL-uri, parteneriate între APL-uri, IMM-uri, ONG-uri - din mediul urban și rural 

Dată estimată publicare ghid final Dată estimată deschidere apel 
15.10.2025 15.12.2025 

 

 
 
 
ACȚIUNEA 1.5 SPRIJINIREA COMPANIILOR PRIN INTERMEDIUL  INFRASTRUCTURILOR SUPORT 
DE AFACERI 

 

Alocare financiară: 11.764.706 Euro FEDR+BS 

Tipuri de activități 
orientative 

o sprijin financiar acordat pentru dezvoltarea și susținerea activității firmelor incubate 

Solicitanți eligibili: IMM-uri din mediul urban și rural care au contract de incubare cu un incubator 

Dată estimată publicare ghid final Dată estimată deschidere apel 
02.02.2026 02.02.2026 

 
 
 

 
ACȚIUNEA 1.6 STIMULAREA ACTIVITĂȚILOR INOVATOARE ȘI CREȘTEREA COMPETITIVITĂȚII IMM-URILOR   

OPERAȚIUNEA – A. CREȘTEREA COMPETITIVITĂȚII IMM-URILOR  
 

CRESTEREA COMPETITIVITĂȚII MICROINTREPRINDERILOR DIN ITI DELTA DUNĂRII 
 

 

Alocare financiară: 4,818,066.00 euro FEDR+BS 

Tipuri de activități 
orientative 

o construcția/modernizarea și extinderea spațiului de producție/servicii ale IMM-urilor; 
o dotare cu active corporale şi necorporale; 
o activități privind economia circulară; 
o soluții pentru recuperarea și reutilizarea materiilor prime, materialelor și produselor; 
o simbioză industrială; 
o promovarea amprentei de mediu a produsului/organizarea studiilor privind amprenta de 

carbon; 
o sprijinirea designului produsului pentru durabilitate, reparabilitate, reutilizare, upgradabilitate 

și reciclare; 
o activități de marketing și internaționalizare 

Solicitanți eligibili: Microîntreprinderi din arealul ITI Delta Dunării 

Dată estimată publicare ghid final Dată estimată deschidere apel 
02.02.2026 02.04.2026 
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ACȚIUNEA 1.6 STIMULAREA ACTIVITĂȚILOR INOVATOARE ȘI CREȘTEREA COMPETITIVITĂȚII IMM-URILOR   

OPERAȚIUNEA – A. CREȘTEREA COMPETITIVITĂȚII IMM-URILOR  
 

CRESTEREA COMPETITIVITĂȚII IMM-URILOR DIN ITI DELTA DUNĂRII 
 

 

Alocare financiară: 9,636,132.00 Euro FEDR+BS 

Tipuri de activități 
orientative 

o construcția/modernizarea și extinderea spațiului de producție/servicii ale IMM-urilor; 
o dotare cu active corporale şi necorporale; 
o activități privind economia circulară; 
o soluții pentru recuperarea și reutilizarea materiilor prime, materialelor și produselor; 
o simbioză industrială; 
o promovarea amprentei de mediu a produsului/organizarea studiilor privind amprenta de 

carbon; 
o sprijinirea designului produsului pentru durabilitate, reparabilitate, reutilizare, upgradabilitate 

și reciclare; 
o activități de marketing și internaționalizare 

Solicitanți eligibili: IMM-uri din arealul ITI Delta Dunării 

Dată estimată publicare ghid final Dată estimată deschidere apel 
02.02.2026 02.04.2026 

 
 

ACȚIUNEA 1.6 STIMULAREA ACTIVITĂȚILOR INOVATOARE ȘI CREȘTEREA COMPETITIVITĂȚII IMM-URILOR   

OPERAȚIUNEA – B. Clustere 
 
 

 

Alocare financiară: 1.176.471 Euro FEDR+BS 

Tipuri de activități 
orientative 

o susținerea clusterelor pentru creșterea competitivității prin sprijinirea inovării IMM-urilor și a 
integrării  acestora în lanțuri de valoare la nivel global prin networking, dezvoltarea clusterului, 
conectarea la  platforme, colaborare, etc; 

o sprijin nefinanciar acordat de clustere către IMM-uri (ex: consultanță, diseminare de 
informații, sprijin  pentru accesarea a noi piețe, consolidarea poziției deținute pe piețele 
actuale, sprijinirea IMM-urilor în  vederea obținerii certificării privind diverse sisteme de 
management, etc). 

Solicitanți eligibili: Entități de management a clusterului 

Dată estimată publicare ghid final Dată estimată deschidere apel 
15.01.2026 16.02.2026 

 

 
 
 
Obiectiv specific FEDR a (iv) Dezvoltarea competențelor pentru specializare inteligentă,  tranziție industrială şi 
antreprenoriat 
 

ACȚIUNEA 1.7 DEZVOLTAREA COMPETENȚELOR PENTRU  SPECIALIZARE INTELIGENTĂ 
ȘI  ANTREPRENORIAT 
 

 

Alocare financiară: 4.705.882 Euro FEDR+BS 

Tipuri de activități 
orientative 

o dezvoltarea și formarea de competențe cheie pentru specializare inteligentă 

Solicitanți eligibili: 
IMM-uri din mediul urban și rural 

Organisme de cercetare publice și private de utilitate publică din mediul rural și urban 
Entități de inovare și transfer tehnologic din mediul urban și rural 

Dată estimată publicare ghid final Dată estimată deschidere apel 
15.01.2026 16.02.2026 
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PRIORITATEA 1.A - Sprijinirea investițiilor care contribuie la obiectivele platformei STEP 
 
 
Obiectiv specific FEDR a (vi) Sprijinirea investițiilor care contribuie la obiectivele Platformei Tehnologii Strategice pentru 
Europa (platforma STEP) menționate la articolul 2 din Regulamentul (UE) 2024/795 al Parlamentului European și al 
Consiliului 
 

 
 
 
ACȚIUNEA 1.8 Dezvoltarea întreprinderilor care contribuie la obiectivele 
platformei STEP  
 

Obiectivul acțiunii este de a sprijini dezvoltarea sau producția tehnologiilor critice în domeniile conforme cu dispozițiile Regulamentul STEP, în 
special prin investiții productive în beneficiul întreprinderilor mici și mijlocii. 

Pentru a fi considerate critice, tehnologiile trebuie să îndeplinească oricare dintre următoarele condiții: 
o aduc pe piața internă un element inovator, emergent și de vârf, cu un potențial economic semnificativ; 
o contribuie la reducerea sau la prevenirea dependențelor strategice ale Uniunii. 

Alocare financiară: 10.000.000 Euro FEDR 

Tipuri de sectoare 
vizate prin investițiile 
propuse 

o tehnologiile digitale și inovarea în domeniul tehnologiei profunde;  
o tehnologii curate și eficiente din punctul de vedere al utilizării resurselor, inclusiv tehnologii 

cu zero emisii nete;  
o biotehnologiile, inclusiv medicamentele incluse în lista Uniunii de medicamente critice, și 

componentele acestora. 

Solicitanți eligibili: IMM-uri din mediul urban si rural 

Dată estimată publicare ghid final Dată estimată deschidere apel 
15.01.2026 16.02.2026 

 
 
 
 
 

AM PR SE a lansat apelul care vizează finanțarea execuției și managementul Instrumentului 
financiar pentru IMM-uri în Regiunea de Dezvoltare Sud-Est, în cadrul Programului Regional 

Sud-Est 2021 – 2027 
 
 
Apelul este lansat în cadrul Obiectivului de politică: 1 "O 
Europă mai competitivă și mai inteligentă, prin promovarea 
unei transformări economice inovatoare și inteligente și a 
conectivității TIC regionale, Prioritatea 1 O regiune competitivă 
prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice”, Obiectiv 
specific FEDR: 1.3 Intensificarea creșterii durabile și a 
competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în 
cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive, Acțiunea: 
1.6 Stimularea activităților inovatoare și creșterea 
competitivității IMM-urilor, Operațiunea A3 - Creșterea 
competitivității IMM-urilor – instrument financiar. 

Scopul acestuia este de a prelua în sistemul informatic MySMIS2021, Acordul de finanțare încheiat între 
ADR SE în calitate de AM PR SE 2021 – 2027 și Banca de Investiții și Dezvoltare S.A (BID), acord de 
finanțare atribuit în baza Regulamentului (UE) 2021/1060, art. 59, pct. 3, lit. (c). 

Întreprinderile mici și mijlocii (inclusiv microîntreprinderile) din Regiunea Sud-Est vor putea accesa un nou 
tip de instrument financiar din Fondul de Participare Regional pentru Creșterea Competitivității IMM-urilor 
(FPR), fond gestionat în baza acordului mai sus menționat. 
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Instrumentul financiar va fi accesibil din 2026, în urma încheierii procesului de selecție a intermediarilor 
financiari ce va fi derulat de către Banca de Investiții și Dezvoltare S.A.  

Pentru Regiunea Sud-Est, Fondul de Participare Regional  are o alocare totală de 58,81 milioane Euro și 
propune o abordare inovatoare printr-un tip de Instrument Financiar care combină împrumutul cu dobândă 
redusă cu o componentă de grant. 

Instrucțiunile privind apelul referitor la managementul Instrumentului financiar pentru IMM-uri din cadrul 

Programului Regional Sud-Est 2021 – 2027 pot fi consultate la adresa: Instructiuni Apel 1.6 A3 Instrument 

Financiar IMM-uri, 29.07.2025 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Est 
Centrul Enterprise Europe Network  
Adresa: Str. Mercur nr. 28, Brăila, județ Brăila 
Telefon: 0339 732 414 
E-mail: een@adrse.ro 
www.adrse.ro 
https://www.adrse.ro/DIP/ERBSN  
www.enterprise-europe-erbsn.ro 
http://een.ec.europa.eu/ 

 

 
Comisia Europeană și persoanele care acționeaza în numele Comisiei Europene nu sunt responsabile pentru modul în care poate fi 
utilizată informația conținută în acest e-buletin. Punctele de vedere din această publicație aparțin autorilor și nu reflectă în mod 
necesar politicile Comisiei Europene. 
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